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COMUNICATO STAMPA

Fondo Italiano di Investimento e Fondo Europeo per gli Investimenti partecipano con 60 milioni di Euro al primo closing di 
Emisys Development


Milano, 14 ottobre 2013 – Fondo Italiano di Investimento e Fondo Europeo per gli Investimenti (FEI) hanno sottoscritto un commitment di 30 milioni di Euro ciascuno nel fondo Emisys Development, al suo primo closing. 
Emisys Development è un nuovo veicolo di investimento che intende offrire supporto ai piani di sviluppo delle Piccole e Medie Imprese Italiane attraverso strumenti ibridi di debito ed equity, fornendo alle stesse il capitale necessario per affrontare gli investimenti per la crescita, l’espansione ed il rafforzamento competitivo. Si tratta di una strategia di investimento particolarmente innovativa per il mercato italiano, ma già largamente sperimentata con successo in altri contesti, tra cui il mondo anglosassone.
Fondo Italiano e FEI, assieme al Gruppo Fineurop, ad IMI Investimenti e ad altri family office ed investitori privati, hanno partecipato al primo closing, che è avvenuto ad una dimensione di 131 milioni di Euro.
Emisys Development, con un target complessivo di raccolta pari a 150 milioni di Euro, nasce dall’unione di due distinti team di investimento con esperienza consolidata nel mondo del debito mezzanino e del private equity: quello di Mezzanove Capital (guidato da Philippe Minard e Andrea Cappuccio) e quello di AF Mezzanine (guidato da Edoardo Professione). La società di gestione del Fondo sarà Emisys Capital SGR, società partecipata dal management, da IMI Investimenti e da Fineurop.
Con questa nuova operazione, diventano 16 i veicoli di investimento nei quali il Fondo Italiano ha sottoscritto un commitment, per un ammontare complessivamente impegnato attraverso l’attività di fondo di fondi pari a circa 320 milioni di Euro.
L’investimento in Emsiys Development risponde all’opportunità, per il FEI, di supportare uno dei migliori team nel sud Europa attivi negli investimenti in capitale ibrido e conferma l’impegno del FEI a sostenere lo sviluppo e la crescita di tale regione.
La presenza di Fondo Italiano e FEI, che sin dal 2011 hanno già realizzato  congiuntamente numerose iniziative di investimento sul mercato del private equity italiano, permette di incrementare sostanzialmente le risorse di capitale di rischio disponibili per le PMI italiane, contribuendo in misura importante a sostenere i processi di fundraising a favore di tali soggetti.

*	*	*

Fondo Italiano d’Investimento SGR
Fondo Italiano d’Investimento SGR è la società di gestione del primo fondo di private equity costituito su iniziativa del Ministero dell’Economia e delle Finanze, in collaborazione con ABI, Cassa Depositi e Prestiti, Confindustria, Intesa Sanpaolo, Banca Monte dei Paschi di Siena, Unicredit e Istituto Centrale delle Banche Popolari. 
Il Fondo Italiano di Investimento, che ad oggi gestisce un patrimonio pari a 1,2 miliardi di Euro, opera sia attraverso acquisizioni di quote di minoranza a sostegno dello sviluppo di imprese italiane aventi fatturato superiore ai 10 milioni di Euro, sia investendo, in qualità di fondo di fondi, in altri veicoli di private equity aventi caratteristiche coerenti con gli obiettivi del Fondo stesso.
http://www.fondoitaliano.it

Fondo Europeo per gli Investimenti (FEI)
Il Fondo europeo per gli investimenti è l'organo dell’Unione Europea specializzato nel capitale di rischio il cui obiettivo è agevolare l'accesso al credito delle PMI negli Stati membri UE, inclusi i Paesi Candidati ed i Paesi EFTA. A tal fine, il FEI offre ai propri intermediari (banche, istituzioni di garanzie e leasing, fondi di private equity e venture capital, etc) un'ampia gamma di prodotti finanziari rivolti alle PMI, avvalendosi dei propri fondi o di quelli gestiti per conto della BEI e dell'Unione Europea. I suoi azionisti sono la BEI, la Commissione Europea e numerose istituzioni finanziarie pubbliche e private. Nel dettaglio, il FEI investe in fondi di capitale di rischio aventi come obiettivo quello di sostenere imprese in rapida crescita o che operano nei nuovi settori tecnologici. Inoltre, fornisce garanzie ai propri intermediari finanziari a copertura di portafogli di crediti da questi concessi alle PMI. 
A fine 2012, il FEI ha investito 7 miliardi di euro in oltre 435 fondi e ha impegnato 4,7 miliardi di euro in oltre 255 operazioni di garanzia. Con le proprie attività, il FEI contribuisce agli obiettivi dell'UE di sostegno all'innovazione, alla ricerca, allo sviluppo regionale, all'imprenditoria, alla coesione sociale e all'occupazione.
Per maggiori informazioni sugli intermediari finanziari del FEI in Italia si prega di consultare: http://www.eif.org/what_we_do/where/it
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