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Informação à imprensa – 18 de Novembro de 2013
Linha BPI/FEI Inovação foi lançada em Abril
BPI aumenta linha de apoio a empresas inovadoras para 160 milhões de euros
· Com este reforço a linha BPI/FEI passa a ser a terceira maior assinada pelo Fundo Europeu de Investimento, na Europa, ao abrigo do Risk Sharing Instrument 

· Em sete meses a Linha BPI/FEI já apoiou mais de 55 Empresas 

O BPI acaba de assinar com o Fundo Europeu de Investimento (FEI) um alargamento do valor da Linha BPI/FEI Inovação, criada em Abril deste ano no âmbito do acordo de garantia assinado entre o BPI e o FEI, com o objectivo de apoiar o financiamento a empresas inovadoras com menos de 500 colaboradores, em particular PME. Em apenas sete meses, e dada a forte capacidade de colocação da Linha manifestada pelo BPI, a mesma foi reforçada em mais do dobro, passando de 60 para 160 milhões de euros. 

O BPI foi o primeiro banco português seleccionado pelo FEI para actuar como intermediário financeiro no contexto do Risk Sharing Instrument (RSI), um instrumento financeiro de partilha de risco criado por iniciativa da Comissão Europeia e do Banco Europeu de Investimento, no âmbito do 7º Programa Quadro de I&DT (Investigação e Desenvolvimento Tecnológico). Com este acréscimo, a Linha BPI/FEI Inovação passa a ser a terceira maior assinada pelo FEI, na Europa, no âmbito deste instrumento financeiro.
Até Outubro de 2013, a Linha BPI/FEI apoiou mais de 55 Empresas inovadoras ou que desenvolvam actividades de investigação e desenvolvimento, reforçando o financiamento à economia portuguesa.
Esta é mais uma demonstração do empenho do BPI no apoio ao investimento de empresas inovadoras, uma prioridade chave para a recuperação económica de Portugal.
Sobre o BPI 

O BPI é o quarto maior grupo financeiro português com uma quota de mercado de 10% em depósitos e empréstimos e mais de 15% em gestão de activos. É um dos principais bancos no apoio às PME em Portugal, no âmbito dos vários programas de incentivos disponibilizados pelo Estado Português. 

www.bancobpi.pt
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