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Nota de prensa

Nuevo acuerdo de colaboración entre el Fondo Europeo de Inversiones (FEI) y MicroBank

· El Fondo Europeo de Inversiones (FEI) da soporte a la actividad microfinanciera de MicroBank, incluyendo a esta entidad bancaria en el programa Competitiveness & Innovation Programme (CIP) de la Comisión Europea. 
· Hasta la fecha, MicroBank ha financiado 128.250 proyectos por un importe de 807,1 millones de euros, convirtiéndose en la entidad financiera que más recursos destina a la financiación de proyectos empresariales y de negocio a través de microcréditos.
Luxemburgo, 25 de enero de 2012.- MicroBank, el banco social de “la Caixa”, y el Fondo Europeo de Inversiones (FEI) han presentado hoy un nuevo acuerdo de colaboración para promover la concesión de 200 millones de euros en microcréditos durante los años 2012 y 2013. Esta financiación irá dirigida a la creación o ampliación de más de 18.000 nuevos proyectos empresariales y de negocio, estimando que contribuirá a la creación o mantenimiento de unos 27.000 empleos.

El nuevo acuerdo, enmarcado en el programa Competitiveness & Innovation Programme (CIP) de la Comisión Europea, estará vigente hasta finales del año 2013 y ofrecerá a MicroBank cobertura de una parte de los microcréditos para emprendedores que resulten fallidos. El FEI ya concedió su apoyo al banco social de “la Caixa” entre 2008 y 2011 para la concesión de  240 millones de euros en microcréditos. 

La firma de la nueva línea de crédito da continuidad a la excelente relación que mantienen el Fondo Europeo de Inversiones y MicroBank desde la creación del Banco en 2007. Con esta operación, el FEI reafirma su apoyo a la actividad de MicroBank que, basada en criterios de sostenibilidad económica, tienen como objetivo prioritario contribuir al desarrollo económico y a la creación de empleo, favoreciendo un acceso igualitario al crédito para aquellos que pueden tener dificultades para acceder a él a través del sistema bancario tradicional.

Más de 127.000 microcréditos

Desde el inicio de su actividad, y hasta la fecha, MicroBank ha concedido 128.250 microcréditos por un importe de 807,1 millones de euros. La entidad ofrece microcréditos para emprendedores, destinados a autónomos, pequeños empresarios y emprendedores; y microcréditos personales y familiares, que tienen como objetivo atender necesidades familiares que permitan superar una dificultad temporal y faciliten el desarrollo personal y familiar. 

Fondo Europeo de Inversiones

El Fondo Europeo de Inversiones (FEI), forma parte del Grupo del Banco Europeo de Inversiones (BEI) y está especializado en dar soporte y promover la financiación de las pequeñas y medianas empresas, teniendo un destacado papel en el desarrollo de los programas de la Comisión Europea orientados al desarrollo económico y la creación de empleo.

Sobre el Programa CIP

El Programa Marco para la Competitividad y la Innovación (Competitiveness & Innovation Programme (CIP)) fue puesto en marcha por la Comisión Europa con el objetivo de impulsar el crecimiento económico y la creación de empleo así como aumentar la productividad, la competitividad y la innovación en la Unión Europea, optimizando el uso de fondos para apoyar el acceso de la pequeña y mediana empresa a la financiación. En el marco del Programa, para el periodo 2007-2013, la Comisión Europa ha confiado al Fondo Europeo de Inversiones 1,1 billones de euros con el fin de repartirlo entre los programas High Growth and Innovative SME (GIF) y SME Guarantee Facility (SMEG).
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